

认真学习《习近平著作选读》第一卷

顺应时代前进潮流 促进世界和平发展

(二〇一三年三月二十三日)

这是习近平同志在俄罗斯莫斯科国际关系学院的演讲

(接上期)第二,坚定不移发展合作共赢的关系。中俄国情不同、条件各异,彼此密切合作、取长补短可以起到一加一大于二的效果。去年,中俄贸易额达到八百八十二亿美元,人员交流达到三百三十万人次,这些数字充分反映出中俄关系的巨大发展潜力和广阔发展前景。中俄两国的能源合作不断深化。继十七世纪的“万里茶道”之后,中俄油气管道成为联通两国新的“世纪动脉”。当前,我们两国正积极推动各自国家和地区发展战略相互对接,不断创造出更多利益契合点和合作增长点。我们要推动两国合作从能源资源向投资、基础设施建设、高技术、金融等领域拓展,从商品进出口向联合研发、联合生产转变,不断提高两国务实合作层次和水平。

第三,坚定不移发展两国人民友好关系。国之交在于民相亲。人民的深厚友谊是国家关系发展的力量源泉。这里,我想讲几个两国人民相互支持和帮助的事例。抗日战争时期,苏

联飞行大队长库里申科来华同中国人民并肩作战,他动情地说:“我像体验我的祖国的灾难一样,体验着中国劳动人民正在遭受的灾难。”他英勇牺牲在中国大地上。中国人民没有忘记这位英雄,一对普通的中国母子已为他守陵半个多世纪。二〇〇四年俄罗斯发生别斯兰人质事件后,中国邀请部分受伤儿童赴华接受康复治疗,这些孩子在中国受到精心照料,俄方带队医生阿兰表示:“你们的医生给孩子们这么大的帮助,我们的孩子会永远记住你们的。”二〇〇八年中国汶川特大地震发生后,俄罗斯在第一时间向中国伸出援手,并邀请灾区孩子到俄罗斯远东等地疗养。三年前,我在符拉迪沃斯托克“海洋”全俄儿童中心,亲眼目睹了俄罗斯老师给予中国儿童的悉心照料和温馨关怀。中国孩子亲身体会到了俄罗斯人民的友爱和善良,这应验了大爱无疆这句中国人常说的话语。这样的感人事迹还有很多,滋润着两国人民友谊之树枝繁叶茂。

中俄两国都具有悠久的历史、灿烂的文化,人文交流对增进两国人民友谊具有不可替代的作用。孔子、老子等中国古代思想家为俄罗斯人

民所熟悉。中国老一辈革命家深受俄罗斯文化影响,我们这一代人也读了很多俄罗斯文学的经典作品。我年轻时就读过普希金、莱蒙托夫、屠格涅夫、陀思妥耶夫斯基、托尔斯泰、契诃夫等文学巨匠的作品,让我感受到俄罗斯文学的魅力。中俄两国文化交流有着深厚基础。

青年是国家的未来,是世界的未来,也是中俄友好事业的未来。这次访俄期间,我和普京总统共同宣布,两国将于二〇一四年和二〇一五年互办中俄青年友好交流年。中方还将邀请包括莫斯科国际关系学院学生在内的俄罗斯大学生代表团访华。在座各位同学是俄罗斯青年一代的精英。我期待着越来越多的中俄青年接过中俄友谊的接力棒,积极投身两国人民友好事业。

老师们、同学们!

俄罗斯有句谚语:“大船必能远航。”中国有句古诗:“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。”我相信,在两国政府和人民共同努力下,中俄关系一定能够继续乘风破浪、扬帆远航,更好造福两国人民,更好促进世界和平与发展!

谢谢大家。

(据《习近平著作选读》第一卷)

纪念建厂90周年主题征文

我和我的矿山

通讯员 崔彩虹

时光在倏忽之间悄然流逝,转眼间我已在鑫磊公司工作十一个春秋年华,悠悠岁月苍老了我的容颜,凝聚着为鑫磊公司发展付出的心血与汗水,注定了自己与矿山情缘,也留下无数难以忘却的记忆,时常涌激心头,强烈震撼着心灵。

在变电站的白色围墙内,有几个自信从容的女工围绕着变压器、变电柜穿梭忙碌着,她们身穿蓝色的工作服,穿戴者笨重的绝缘靴、绝缘手套,擦拭着变压器和配电柜的尘土,像极了乐谱上跳动的音符,在这孤寂的变电站内唱响了美丽的生命……这是我对这里最初也是最深的印象。十年前,我们四个姐妹从热闹的城市援职到地处山区的太钢鑫磊公司,当时的公司正在建设期间,凌乱的工地,刺骨的寒风,幽幽的深山让人想家,四人一间的集体宿舍,吃不惯的食堂饭菜,心酸涌上心头。哎!真想当逃兵……

转眼,我在这里已经度过了11个年头,回首过去,我与矿山的感情经历了许多波折和变化。从最初的陌生和不安,到如今的熟悉和依赖,这段历程让我深刻地认识到,矿山不仅仅是一座资源开采地,更

是一个充满着奋斗、汗水和情感的大家庭。每当夜幕降临,我们的心里总会涌起一股对家人的思念,想念孩子的欢笑,想念家的温暖,想念父母的唠叨。虽然身处异地,但我们的心却始终与家人相连,时刻牵挂着家人,关注着家人的生活。既是工作再忙再累,都会抽出时间给家人打个电话,听听家人的声音,感受家人的温暖。

在这11年中,我见证了公司从荒芜到繁荣的巨大转变。从最初的1条竖窑生产线到如今的3条回转窑生产线,公司的生产能力得到了极大的提升。与此同时,每年的采区覆绿、生态恢复治理、超低排放工艺的应用,公司的生态环境也得到了有效保护和改善,曾经的荒山秃岭如今已是绿树成荫、鸟语花香,宿舍区内私家车上那厚厚的“车衣”不见了。那时,我们入厂人数不多,与合资方公司共用一个食堂,当时大师傅做的饭菜只有一个味道,特别想来上一口火锅、麻辣烫,市场里的小吃让我想想都流口水。后来,公司有了自己的食堂,时不时还来个创新,各式各样的菜品、面食、馍馍……让我足不出厂,便可享受美食,吃饱了不想家,这就是公司给我们最大的温暖。

在与公司的朝夕相处中,我不仅学会了工作所需的技能,还领悟到了许多做人的道理。在公司试生产的艰苦环境中,我懂得了团结协作的重要性,只有齐心协力才能战胜各种困难。在日常的操作过程中,我认识到了细节决定成败,只有严谨细致的工作态度才能确保安全高效的生产。与公司共成长的这些年里,我的心态也变得更加平和宽容。我明白了生活中的得失都是暂时的,唯有拼搏进取、感恩前行才是人生永恒的主题。

所有的成绩都是过往,脚下之路依然漫长,未来之路会更崎岖不平,我坚信只要心中有信仰,胸怀企业,一定会在推动太钢鑫磊公司高质量发展中踔厉奋发,勇毅前行,用实际行动写出责任与担当。

太钢人力资源服务中心

组织岗位廉洁、业务风险点讲述竞赛



本报讯(通讯员 吴琛)为深入贯彻习近平总书记关于纪律建设的重要论述,进一步深化党纪学习教育的成果运用,近日,人力资源服务中心党委组织开展岗位廉洁、业务风险点讲述竞赛活动。全体管理人员对标岗位职责,查摆工作流程和外部环境等方面的廉洁、业务风险点,自我剖析指出哪些事能

做,哪些事不能做,查摆自身在岗位中的廉洁、业务风险点。

活动中,各科室、区队重点围绕领导岗位、管理岗位、重要岗位等,深度梳理思想意识、制度机制、岗位职责、工作流程和外部环境等方面的廉洁、业务风险点,进一步明确职责、明晰权力边界,增强干部职工廉政风险意识,达到懂规矩、敬

制度、讲廉洁、重担当。

最后,中心党委书记表示,广大党员干部要充分认识廉政风险防控工作的重要意义,重点领域、重点岗位廉政风险点,精准制定风险防范措施,做到风险防范持之以恒,正风肃纪常抓不懈,廉洁自律警钟长鸣,为人力资源服务中心高质量发展提供坚强保障。